

“团圆”我们在行动”联动认亲直播河南分会场活动在我市举行

鹰城警民与全国观众共同见证 3组失散家庭骨肉相认全过程

儿子丢失30年间 他家没再过一次年

30年骨肉分离，团圆只因一滴血。30年寻亲，只为还孩子一个拥抱。6月8日下午，公安部刑侦局与央视综合频道《等着我》栏目联合河南、山东、四川、江苏四省警方，共同开展以“‘团圆’我们在行动”为主题的联动认亲直播活动。

当天，在河南分会场平顶山博物馆一楼报告厅，我市林锦武夫妇、侯现强夫妇和四川省绵阳市的张心乐夫妇，分别与各自失散30年的亲骨肉团聚相认。省公安厅和我市相关部门负责人以及我市民警、群众代表100余人现场见证，中央、省、市50余家新闻媒体同步直播，网络受众超过1亿人次。

在当天的直播活动中，三对父母早早来到平顶山博物馆一楼报告厅内的直播大厅焦急等待。当办案民警宣读“DNA比中”结果后，驻马店市确山县张志强（男）、南阳邓州市高亚平（女）、洛阳汝阳县韩兵亚（男）分别登台，扑入各自亲生父母的怀中，喊出久违的“爸爸、妈妈”，家人紧紧相拥，泣不成声。直播活动结束后，3个家庭将锦旗送到办案民警手中，表达诚挚的谢意。

6月8日下午5时许，我市的林锦武夫妇早早守在平顶山博物馆一楼报告厅门口。当失散30年的儿子张志强在市公安局新华分局刑侦大队副大队长崔喜柱的陪伴下走进门时，他们按捺不住激动，猛跑几步来到儿子身旁。“爸爸、妈妈……”时隔多年，再次听到儿子的声音，夫妇俩把他紧紧拥在怀里，一家人泣不成声。

今年60岁的林锦武是平煤神马集团六矿的退休职工。1991年8月28日中午，他在床上给2岁半的儿子林鹏飞扇着扇子一起午休，不料自己先睡着了，醒来后，发现儿子穿着他的拖鞋不见了。此后的日子里，夫妇俩四处寻找，逢人便问，同时通过张贴寻人启事和电台、报纸寻亲等办法寻找孩子，可一直杳无音讯。

林锦武说，林鹏飞的生日是大年初一，他丢失的30年里，家里再没过过一次年。林锦武最大的心愿就是在有生之年再见孩子一面。

科技的进步使林锦武漫长艰辛的寻子之路有了转机。家住驻马店市确山县的张志强，今年32岁，已是两个孩子的父亲，但他一直不知道自己的身世。养父母去世后，他从姐姐口中得知，自己是30年前抱

养的，当时就蒙了。经过思想斗争，他鼓起勇气，到当地公安部门采了血，希望能见到自己的亲生父母，知道自己是如何丢失的。

今年5月29日，平顶山市公安局新华分局刑事侦查大队接到市公安局刑事犯罪侦查支队通知，通过DNA数据库比对，一名叫张志强的男子与林锦武夫妇的DNA比对成功，双方很可能有血缘关系。得知这一线索，6月4日，崔喜柱带领民警赶赴驻马店市确山县找到张志强进行信息确认，并采集血样进行DNA鉴定，最终林锦武和张志强双方的DNA

比对成功，于是有了开头的催泪一幕。

▼失散家庭骨肉相认后相拥而泣



30年骨肉分离 团圆只因一滴血

泛白的发髻，眼角的皱纹，写满了夫妇俩三十载寻女路的艰辛。6月8日下午，在平顶山博物馆一楼报告厅，见到女儿的一刹那，张明芝的整张脸都在颤抖，她奔向女儿紧紧抱住，老泪纵横：“我的女儿，妈妈终于找到你了！”再次投入母亲的怀抱，高亚平也万分激动：“我们再也不分开了！”

1991年10月18日，侯现强2岁的女儿侯丛华在叶县水寨乡张侯庄村自家门口玩耍时走失。叶县警方先后组织大量警力在沿途周边县城寻找，并采集DNA血液样本入库，但由于当年线索稀少、技术手段有限，一直没有走失孩子的音讯。

今年2月，叶县公安局专班民警重点梳理“侯丛华走失案”，多次找到侯现强夫妇完善数据，重新采血入库，并加大对重点人群和区域的DNA

信息采集、筛查、分析比对。2月7日，全国失踪儿童信息系统传来好消息，南阳邓州的高亚平与报女儿失踪的叶县侯某夫妇DNA信息比对成功，双方很可能有血缘关系。4月26日，叶县公安局经过DNA复检，确认侯现强、张明芝系高亚平的生父母。

2岁时被人拐卖，30年后终与亲人团聚。6月8日下午，户籍跨越四川、河南两地的认亲主角张心乐夫妇和韩兵亚，受邀来到我市参加联动认亲直播活动。

1991年2月3日，四川省绵阳市三台县西平镇的张心乐、林秀芳夫妇6岁的长子张学通带着2岁的弟弟张雨在绵阳市涪城区油坊街附近玩耍时，被一名“热心人”哄骗，对方将2岁的张雨拐走，此后全家人便踏上了漫长的寻亲路。2011年，公

安机关采集了张心乐夫妇的DNA血样并录入打拐库，但一直没有比中。2021年，公安部开展“团圆”行动，公安机关再次采集了张心乐夫妇的血样。5月24日，通过全国公安机关查找拐卖/失踪儿童DNA信息系统比对，民警确认张心乐、林秀芳夫妇血样与河南省汝阳县城关镇洛峪村4组居民韩兵亚血样所检遗传标记符合遗传规律，具有亲缘关系，经三台县公安局DNA实验室再次进行复核检验，证实韩兵亚就是30年前被拐儿童张雨。

我市被拐儿童父母基础信息已核查完毕

据介绍，公安部部署开展“云剑-2021”团圆行动以来，我市公安机关把侦破拐卖儿童积案、缉捕拐卖儿童犯罪嫌疑人、查找失踪被拐儿童作为今年的工作重点，切实提

高参战民警责任感和使命感，做到打击涉拐犯罪“零容忍”、解救被拐儿童“零懈怠”，穷尽一切手段让失踪被拐儿童家庭实现“团圆”。

截至目前，我市被拐儿童父母

基础信息已全部核查完毕，完成率已达到100%，比中被拐儿童15名，已为15名儿童联系到失散家庭。（文中联动认亲直播活动当事人均为化名）

口本报记者 王亚文图

▼我市民警现场感动落泪

